
運動部女子学生における
スポーツ×月経実態調査結果
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■現在の運動部・スポーツクラブ所属状況

調査対象者
サンプル数 811ss

調査実施期間 2021年6月12日（土）〜12月20日（月）

調査方法 インターネットリサーチ

調査地域 全国

中学生 高校生 大学生 その他

全体

(811) 15.4 33.5 34.5 16.5

15.4

33.5 34.5

16.5

0%

10%

20%

30%

40%

■学年構成比 ■ 1週間あたりの運動日数

調査概要

→調査結果概要の対象者（662ss）
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出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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運動・スポーツ実施基本情報
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競技に対する意識・モチベーションレベル

運動部所属学生のうち、全国大会の出場を目指している学生は11.9%
全国大会などの出場を目指している学生は36.9%

11.9

36.9

24.2
21.0

5.3 0.8

将
来
は
こ
の
競
技
で
プ
ロ
を
目
指
し
て
い
る

将
来
プ
ロ
を
目
指
す
ま
で
で
は
な
い
が
、
全
国

大
会
な
ど
の
出
場
を
目
指
し
て
い
る

全
国
大
会
を
目
指
す
ほ
ど
で
は
な
い
が
、
地
方

大
会
な
ど
で
良
い
成
績
を
お
さ
め
た
い

試
合
で
良
い
成
績
を
収
め
な
く
て
も
よ
い
の

で
、
こ
の
競
技
を
楽
し
み
た
い

ど
れ
に
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

無
回
答

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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競技をする上で課題と感じていること（MA）

運動部学生が課題と捉えているのは「学業との両立」71.8％「体重管理」29.0%
「月経痛・月経伴う体調不良」は22.1％
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出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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月経知識の浸透状況
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月経基礎知識の認知状況

「月経困難症」と「月経前症候群（PMS）」の認知状況は以下の通り

■月経困難症

46.4

39.1

14.5

全く知らない

名前を聞いたことがある程度

名前だけでなく内容についてよく知っている

46.7

30.1

23.3

全く知らない

名前を聞いたことがある程度

名前だけでなく内容についてよく知っている

■月経前症候群(PMS）

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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■月経過多 ■低用量ピル

42.3

40.8

16.9

全く知らない

名前を聞いたことがある程度

名前だけでなく内容についてよく知っている

「月経過多」と「低用量ピル」の認知状況は以下の通り

25.8

48.5

25.7

全く知らない

名前を聞いたことがある程度

名前だけでなく内容についてよく知っている

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

月経基礎知識の認知状況
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■「正常な月経周期*」は何日くらいか？
*医学的に正常な月経周期の範囲

「正常な月経周期*」と「無月経」に関する理解状況は以下の通り

3.2

93.1

3.0

0.8

約14日

約30日

約45日

約60日

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

月経基礎知識の認知状況

■正常な月経周期における排卵の時期はいつ頃か？

8.3

8.5

34.1

23.1

26.0

月経中

月経直後

月経と月経の間くらい

月経の1週間前くらい

わからない
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■低用量ピルの使用目的

「排卵時期」と「低用量ピルの使用目的」の理解状況は以下の通り

51.5

37.0

49.1

31.7

51.4

17.1

0.2

月経痛の緩和

月経の量の調節

月経日をずらす

月経前の症状（月経前症候群）を改善するため

避妊のため

わからない

その他

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

月経基礎知識の認知状況

■無月経とはどれくらい月経が止まった状態か？

25.4

45.5

23.1

6.0

2か月くらい

3か月くらい

半年くらい

1年くらい
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月経教育経験および月経実態把握



月経に関する教育受講経験

「授業でやった内容まで覚えている」と「受けたような気がするが記憶にない」が半数ずつ。
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出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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運動部学生の月経周期は、71.3%の学生がほぼ規則的にきている。
月経周期は学年が上がるにつれて、規則的になってきている傾向。

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

76.8

72.4

58.4

20.0

25.0

20.0

2.5

1.1

3.2

0.7

1.5

18.4

大学生

高校生

中学生

ほぼ規則的 不規則 ３か月以上月経がない わからない・答えたくない

*全体傾向（過去運動部所属・運動部以外の女子学生を含む全数ベース 811ss）

最近1年間の月経周期

71.3

20.4

2.16.2

ほぼ規則的 不規則 ３か月以上月経がない わからない・答えたくない

■ 運動部学生の月経周期 ■ 学年別の月経周期
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月経に伴う症状のうち、月経痛は71.8%の学生が感じている。

■月経に伴う症状の種類
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出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

月経に伴う症状
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月経痛がある学生のうち39.4%が運動時に影響が出ると感じている。

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

月経痛の影響度（MA）

*月経痛ありと回答した学生（475ss）
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受診経験があるのは、16.0%
学年が上がるにつれて受診経験率が上がっていく傾向がある。

16.0

83.4

0.6

ある ない わからない・答えたくない

■ 運動部学生の受診経験 ■ 学年別の受診経験

28.2

15.4

9.6

71.8

83.8

88.8

0.0

0.7

1.6

大学生

高校生

中学生

ある ない わからない・答えたくない

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年 *全体傾向（過去運動部所属・運動部以外の女子学生を含む全数ベース 811ss）

婦人科or産婦人科受診経験
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運動による疲労骨折経験者は13.6%
運動時に月経が課題と回答している生徒の方が、月経に課題がない生徒よりも疲労骨折経験が高い。

13.6

85.8

0.6

ある ない わからない・答えたくない

16.5 11.0 11.8

82.9 88.5 88.2

0.6 0.5 0.0

月経が課題 月経以外の課題あり 課題無し

あり なし わからない・答えたくない

■ 運動部における運動による疲労骨折経験 ■ 運動時における月経が課題と感じている人の疲労骨折経験

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

運動による疲労骨折経験
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「月経について知ることは大切なことだと思う」が76.0%と最も高い。

月経に対する意識（MA)
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出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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月経に対する意識の理由 ※一部抜粋

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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スポーツと月経周期の関連性把握
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運動をする上で月経に対して悩みを抱えているのは42.4%
年齢が上がるにつれて「とても悩んでいる」割合は高くなる傾向がある。

6.0

36.4

39.1

18.4

とても悩んでいる 少し悩んでいる

あまり悩んでいない 全く悩んでいない

*全体傾向（過去運動部所属・運動部以外の女子学生を含む全数ベース 811ss）

■ 運動部学生の悩み度 （参考）学年別 悩み度

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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運動・スポーツをする上で自身の月経状況・月経周期で悩んだ経験
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特に「月経とスポーツの大会・試合が重なってしまう」ことは50.9%が悩んでいる。
「思うようパフォーマンスができない」に41.4%「体調の変化」に40.2%の学生が悩んでいる。
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■運動・スポーツをする上での月経及び月経周期にまつわる悩み（MA）

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

運動・スポーツをする上での月経にまつわる悩み
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月経周期とスポーツにおける身体のコンディションの関連は67.5%の学生が実感。
関連性は学年が上がるにつれて高くなっていく傾向がある。

■月経周期は、あなたの運動・スポーツにおける身体のコンディションは
パフォーマンスにどの程度影響しているか？

17.5

50.0

19.9

4.2
8.3

とても関連がある やや関連がある あまり関連がない 全く関連がない わからない

（参考）学年別 関連度

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年 *全体傾向（過去運動部所属・運動部以外の女子学生を含む全数ベース 811ss）
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月経周期における身体のコンディションと運動パフォーマンスへの影響
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月経後数日がコンディションが良く、月経中はコンディションが思わしくない傾向がある。

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

月経周期においてスポーツコンディションが最も良い時期/最も悪い時期

2.1

14.5

40.5

6.6

13.0

23.3

月経中

月経終了直後

月経後数日

月経前の時期

月経周期による変化はない

わからない・答えたくない

■コンディションが最も良い時期 ■コンディションが最も悪い時期

56.0
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16.9

8.8

15.7

月経中

月経終了直後

月経後数日

月経前の時期

月経周期による変化はない

わからない・答えたくない
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「特別な対策は何もしていない」が63.4%
「両親や家族への相談（8.５％）」や「コーチ/監督などの指導者に相談（2.7%）は低い状況。
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出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

■月経と運動時の対処法（MA）

運動・スポーツをする上で月経にまつわる対策の実施内容（MA）
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現状では、「母親」に相談する運動部生が半数程度。
一方で、「相談しない、できる相手がいない」運動部生が27.９％と一定数存在。
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出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年

■運動時の月経や月経周期に関する悩みの相談

運動・スポーツをする上で月経にまつわる悩み・問題の相談相手
25
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悩み・問題の相談相手がいない理由（MA）

「個人的なことだから」「どれにもあてはまらない」「みんな自分で対処しているから」の回答が多数。

■月経について誰とも相談しない/できる相手がいない理由

8.1 4.9
2.2

32.4

2.2

25.4

8.1

32.4

11.4 2.2

話
す
の
が
恥
ず
か
し
い
内
容
だ
と
感
じ
る
か
ら

話
す
の
が
不
快
な
内
容
だ
と
感
じ
る
か
ら

コ
ー
チ
や
指
導
者
が
男
性
だ
と
話
し
に
く
い
と

感
じ
る
か
ら

個
人
的
な
こ
と
だ
か
ら

自
分
以
外
の
人
に
は
理
解
で
き
な
い
内
容
だ
と

思
う
か
ら

み
ん
な
自
分
で
対
処
し
て
い
る
か
ら

そ
れ
ぞ
れ
症
状
が
異
な
る
か
ら

ど
れ
に
も
あ
て
は
ま
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

*設問27で「特に誰とも相談しない/できる相手がいない」と回答した学生 185ss

出典：1252プロジェクト 運動部所属女子学生へのアンケート（現在運動部所属 662ss）2021年
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